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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

CAPES et agregation
Question écrite n° 39239

Texte de la question

M. Daniel Picotin attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche sur l'amenagement de la filiere « Histoire de l'art et archeologie » dans le systeme educatif francais.
Cette discipline est un element important de la formation culturelle du citoyen qui demeure l'un des objectifs
prioritaires de l'ecole de la Republique. D'ailleurs, il est heureux de constater que les recentes reformes du
baccalaureat font de l'histoire de l'art et de l'archeologie une matiere obligatoire pour les series litteraires et
optionnelles pour les autres. Dans le meme temps, les etudiants en histoire de l'art et archeologie ne trouvent
pas de debouches professionnels suffisants a leur sortie de l'universite, notamment dans le domaine de
l'enseignement. Afin de garantir la qualite de l'enseignement d'histoire de l'art et archeologie dispense dans le
secondaire et d'organiser des debouches professionnels pour les etudiants diplomes dans cette discipline, il
apparait utile de creer un CAPES et une agregation en histoire de l'art et archeologie. Par consequent, il est
demande a M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la recherche s'il compte
prendre les mesures necessaires en ce sens.

Texte de la réponse

L'enseignement de l'histoire des arts mis en place a titre experimental en 1993 est etroitemet lie a d'autres
disciplines inscrites au programme des lycees. En consequence, cet enseignement peut etre dispense par tout
professeur ayant acquis des competences en histoire des arts, quelle que soit sa discipline (le plus souvent
lettres, arts plastiques ou histoire et geographie). Ce systeme donnant satisfaction, il n'est pas envisage d'ouvrir
de section histoire des arts aux concours du CAPES et de l'agregation et ce, d'autant moins que les services a
assurer en histoire des arts dans un lycee sont rarement des services a temps complet et que, de ce fait,
l'affectation d'enseignants recrutes dans cette discipline presenterait d'importantes difficultes. En l'etat actuel de
la reglementation, les etudiants detenteurs d'une licence en histoire de l'art et archeologie peuvent se presenter
au CAPES dans une section se rapprochant le plus possible de leur formation. De la meme maniere, les
etudiants detenteurs d'une maitrise peuvent s'inscrire au concours de l'agregation dans la section qui leur
convient le mieux.
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